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PWM curnajan

3aoamax 1. T'enepucatu PWM curnan nomohy tajmepa TCO ca dpakropuma ucnyne oa 25% u 75%,
3a curnaje Ha OCOA n OCOB, pecniekTuBHO, K0ju M00Yhyjy ABe AM0Ae TaKko Aa cBeTJIe PA3TUUYUTHM
unTe3uTeroM. Onpeautn nepuony u ¢ppexpenuunjy PWM curnana kao u Tpajame uMmyJica ako je
ae/bemse npeckaaepom 1024, 3a ne¢punncane gaxkTope UcmyHe.

Hanucatu nporpaM koju ynpasjba pagoM H GopMHPaTH MUKPOKOHTPOJIEPCKH cHcTeM 0a3MpaH Ha
Arduino UNO cucremy noBe3uBameM JiBe cBeT/10cHO emuTyjyhe nuone (LED).

IIpopauyH:

e  Opeksennuja ocumiatopa je f_osc = 16 MHz

e [lepuonma ocumiaropa je T_osc = 0.0625 ps

e OpekBeHIMja CUTHANIA 33 Opojame, HAKOH Jesberba y npeckanepy je f_clk=f_osc/N_presk
e [leprona curnana 3a opojame je T_clk = f_clk

e Ileprona PWM curnana je T_pwm = 256*T_clk

o Opeksennuja PWM curnana je f_pwm = 1/T_pwm

Canpikaj perucrtpa 3a KOMIapauujy:
o N_OCOA =fix(255/100*k_oc0a)
e N_OCOB = fix(255/100*k_oc0b)

Tpajame ummnysnca nHa OCOA:

e T oca=N_OCOA*T clk
Tpajame ummnynca na OCOB:

e T ocbh=N_OC0OB*T clk
Bpoj nemema y npeckanepy:

o N_presk =1024

Mpumep 1- I'enepucatn PWM curnan nomohy TCO ca ¢akropuma ucnyne K_oc0a=25% k_oc0b=75%
3a curaane Ha OCOA u OCOB, pecniekTuBHO, AeJbeme peckanepa je 1024.

3anatu cy cnenehu GpakTopu HCIyHE:
o Kk oc0a=25%
o k ocOb=75%

bpoj nemema npeckanepom je 1024, N_presk = 1024
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o ®pekBeHmyja ocuunaropa je f_osc = 16 MHz
o [lepuona ocuminaropa je T_osc = 0.0625 ps
e OpekBeHIMja CUTHAIIA 33 Opojame, HAKOH JeJbeHha Y MpecKalepy:
f_clk=f_osc/N_presk =15625 Hz
e [lepuona curnana 3a 6pojame je T_clk = 1/f_clk = 0.000064 s = 64 ps
e Ileprona PWM curnana je T_pwm = 256*T_clk = 16.384 ms
o OpexBennuja PWM curnana je f_pwm = 1/T_pwm = 61.04 Hz
e Cazpikaj perucrapa 3a KoMIaparmjy:
N_OCOA = fix(255/100*k_oc0a) = 63
N_OCOB = fix(255/100*k_oc0b) = 191

e Tpajame nmmynca Ha OCOA!
T_oca=N_OCOA*T_clk =4032 ps = 4 ms

o Tpajame ummynca na OCOB:
T_ocb =N_OCOB*T_clk =12224 pus =~ 12 ms

IIporpam 1 — Tenepucatt PWM curnan momohy tajmepa TCO ca ¢akropuma ucmyne K_oc0a=25%
k_oc0b=75% 3a curnane na OCOA u OCOB, pecrieKTUBHO, ITpH Je/beiby npeckaiepa ca 1024.

void setup()
{
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(6, OUTPUT);
TCCROA=0; //resetovanje registra TCCROA
TCCROB=0; //resetovanje registra TCCROB
TCCROA=0b11110011; //fast pwm mode
TCCROB=0b11110101; //preskaler 1024
OCR0A=63; //k_oc0a=25% signal na OC0A,dovodi se na LED1-vezana na pin 6
OCROB=191; //k_oc0a=75% signal na OCOB, dovodi se na LED2-vezana na pinu 5

}

void loop()
{
/!
}
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Ha cnumum 1, mpukasaHa je eleKkTpudHa [ieMa Juoja, OTHOPHUKA M TacTepa KOoju cy Be3anu Ha Arduino
UNO mnounmy. LED1, LED2 (upBene amojnie) Be3aHU Cy HpPEKo OTmopHUKa otpopHocTH R = 330 Q Ha
HaroH ox +5V.

Arduino

|

Cnuka 1. Enexmpuuna wiema — nogesusarbe 0uooda u mecmepa ca MUKPOKOHMPOLEPOM.

Ha caumm 2., npukasana je Arduino UNO rmutouuniia koja je mpeko KpaTKocIajada MoBe3aHa ca MPOTO
tabnmoM. Ha mporto Tabiy mocTaBibeHE Cy JABE JOUOAE W TacTep KOjU Cy Be3aHH MPEKO OTIOPHHKA
orpoprocty R = 330 Q Ha HanoH ox +5V, KojH je MpeaCcTaBIbeH LIPBEHOM 00jOM.

Cnuka 2. Apoyuno naouuya nogesana ca Illpomo mabnom u oozosapajyhium xomnonenmama.
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MNpegmet: MIPUMEHA MUKPOKOHTPOJIEPA
dotorpaduje ApayrnHa U IpoTo Tabyie ca KOMIOHEHTaMa MpHUKa3aHe cy Ha ciauuy 3. Jlnonaa koja je aecHo
Ha [Iporo mmounmm — LEDI, Be3ana je Ha muH 6 )KyTUM KpaTKocIajadeM, uMa cjajHocTt 25%, 0K JieBa
mona — LED2, Bezana Ha iH 5 3e7IeHUM KpaTKocIajaueM, uMa cjajHocT 75%.

Cnuxa 3. @omoepaghuje Apoyuna u npomo maéane ca ouodama, reéa — LEDluma cjajrocm 25% ook oecna — LED2
uma cjajnocm 75%.

3aoamax 2. I'enepucatu PWM curnana nomohy tajmepa TCO ca paznmuntum pakTopumMa HCIyHe 3a
curnane na OCOA u OCOB, koju mo0yhyjy na nBe amone cBerjie pasinYUTHM HHTE3UTETOM.
Oppenutn nepuoay u ¢pexkpeHuujy PWM curnajia kao u Tpajamkbe MMIYyJica aKo je Ae/berbe
npeckagepom 1024. /latu ynopeanu npukas pe3yJrara.

®dakTopu ucnyne cy caeaehm:

1) k_oc0a=10% u k_oc0b=90%

I1) k_oc0a=40% u k_oc0b=60%

111)k_oc0a=70% u k_oc0b=30%

1V) k_oc0a=85% u k_ocOb=15%

V) k_0c0a=100% u k_ocOb=0%

I) Tenepucat PWM curnan nomohy Tajmepa TCO ca dakropuma ucryse K_0c0a=10% u k_ocOb=90%
3a curHane Ha OCOA u OCOB, pecniekTuBHO, TIpH JIeJbeby Npeckanepa ca 1024.

Ha crumm 4. nuona necuo Ha [Iporo mumounmm — LED1, Be3aHa je Ha muH 6 )KyTUM KpaTKOCTajadeM,
nMma cjajaoct 10%, nox neBa quona — LED2, Be3ana Ha muH 5 3e1eHUM KpaTKoCIajayeM, UMa CjajHOCT

90%.
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Cnuxa 4. @omoepaghuje Apoyuna u npomo maébne ca ouodama, resa — LEDluma cjajuocm 10% ook oecna — LED2
uma cjajnocm 90%.

void setup()
{
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(6, OUTPUT);

TCCROA=0; //resetovanje registra TCCROA
TCCROB=0; //resetovanje registra TCCROB
TCCROA=0b11110011; //fast pwm mode
TCCROB=0b11110101; //preskaler 1024
OCR0OA=25; //k_oc0a=10% signal na OCOA
OCR0OB=229; //k_oc0a=90% signal na OCOB
}

void loop()
{
//
}
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I) Tenepumy ce PWM curnamu nomohy tajmepa TCO ca ¢akropuma wucnyne Kk _0c0a=40% wu
k_0c0b=60% 3a curnane va OCOA u OCOB, pecrieKTHBHO, ITPH JIeJbebY Mpeckaiepa ca 1024.
Ha cmumm 5. nuoxa necuo Ha [Iporo mmounmm — LEDI, Be3aHa je Ha muH 6 )yTUM KpaTKOCTajadeM,
nMma cjajaoct 40%, nok neBa quona — LED2, Be3ana Ha nuH 5 3eJIeHUM KpaTKoCIajayeM, UMa CjajHOCT
60%.

Cnuxa 5. @omoepaghuje Apoyuna u npomo mabne ca ouodama, neéa — LEDluma cjajrocm 40% ook decna — LED2
uma cjajrocm 60%.

void setup()
{
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(6, OUTPUT);

TCCROA=0; //resetovanje registra TCCROA
TCCROB=0; //resetovanje registra TCCROB
TCCROA=0b11110011; //fast pwm mode
TCCROB=0b11110101; //preskaler 1024
OCR0A=102; //k_oc0a=40% signal na OCOA
OCROB=153; //k_oc0a=60% signal na OCOB
}

void loop()
{
//
}
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) Tenepumy ce PWM curnamu mnomohy Ttajmepa TCO ca dakropuma wucnyne k_0c0a=70% wu
k_0c0b=30% 3a curnane va OCOA u OCOB, pecrieKTUBHO, ITPH JIeJbebY Mpeckaiepa ca 1024.

Cmuka 6 mycrpyje LED]1, Besany *xyTtum KkpaTkocmajaueM Ha IHH 6, Koja uma cjajaoct 70%, mox

LED?2, Bezana 3eneHMM KpaTKocIiajaueM Ha uH 5, nMa cjajaoct 30%.

Cnuxa 6. @omoepaghuje Apoyuna u npomo mabne ca ouodama, resa — LEDluma cjajrocm 70% ook oecna — LED2

void setup()
{
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(6, OUTPUT);
TCCROA=0;
TCCROB=0;
TCCROA=0b11110011;
TCCROB=0b11110101;
OCR0A=178;
OCR0OB=76;

}

void loop()
{
/!
}

uma cjajrocm 30%.

/ /resetovanje registra TCCROA
//resetovanje registra TCCROB
//fast pwm mode
//preskaler 1024
//k_oc0a=70% signal na OCOA
//k_oc0a=30% signal na OCOB
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IV) T'enepucati PWM curnan momohy Tajmepa TCO ca dakropuma ucmyne K_oc0a=85% u k_ocOb=15%
3a curHane Ha OCOA u OCOB, pecniekTHBHO, TIpH JieJbelby Tpeckanepa ca 1024.

Cmuka 7 mmycrpyje LED]1, Besany *xyTum KpaTkocmajaueM Ha IHH 6, Koja uma cjajaoct 85%, mok
LED?2, Be3ana 3eneHMM KpaTKocIajaueM Ha MUH 5, nMa cjajaoct 15%.

Cauxa 7. @omoepaghuje Apoyuna u npomo maébne ca ouodama, resa — LEDluma cjajnocm 85% ook oecna — LED?2

uma cjajrocm 15%.

void setup()

{

pinMode(5, OUTPUT);

pinMode(6, OUTPUT);

TCCROA=0; //resetovanje registra TCCROA
TCCROB=0; //resetovanje registra TCCROB
TCCROA=0b11110011; //fast pwm mode
TCCROB=0b11110101; //preskaler 1024

void loop()

OCR0OA=216; //k_oc0a=85% signal na OCOA
OCROB=38; //k_oc0a=15% signal na OCOB
}

{

//

}
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V) Tenepucaru PWM curnan nomohy tajmepa TCO ca pakropuma ucnyne K_oc0a=100% u k_oc0b=0%
3a curHane Ha OCOA u OCOB, pecniekTHBHO, TIpH Jiesbelby Npeckanepa ca 1024.

LED]1, Be3ana »XyTUM KpaTKoclajaueM Ha muH 6, uma cjajuoct 100%, nok LED2, Be3ana 3eneHum
KpaTkocnajayeM Ha IuH 5, uMa cjajaoct 0%, kao Ha ciui 8.

Cnuxa 8. @omoepaghuje Apoyuna u npomo mabne ca ouooama; nesa — LEDluma cjajrocm 100% ook decna — LED2

void setup()
{
pinMode(5, OUTPUT);
pinMode(6, OUTPUT);
TCCROA=0;
TCCROB=0;

TCCROA=0b11110011,;
TCCROB=0b11110101;

OCROA=255;
OCRO0B=0;
}

void loop()

{
i

}

uma cjajrocm 0%.

/Iresetovanje registra TCCROA
/lresetovanje registra TCCROB
/[fast pwm mode

[lpreskaler 1024
//k_0c0a=100% signal na OCOA
//k_oc0a=0% signal na OCOB
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